

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

City: Winnipeg, Man., Canada.  
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 142 (1195). СУБОТА, 1. ГРУДНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 1st, 1928. No. 142 (1195). VOL. X.

### В МІСЯЦІ ЖОВТНІ БУЛО В КАНАДІ 14 СТРАЙКІВ І ЛЬОКАВТІВ.

ОТТАВА, 28. листопада. — Департамент праці сповіщає, що протягом місяця жовтня в Канаді було 14 страйків і льокавтів. Вони обіймали 2,623 робітників з втратою 38,931 робочих днів. У вересні було 10 страйків і льокавтів, а в жовтні 1927 року — 20. У вересні було втрачено 10,457 робочих днів, а в жовтні минулого року — 39,493.

Шість індустріальних спорів, об'ємом 1,276 робітників, затягнулися з вересня, а всім спорів виникли минулого місяця. Сім спорів полагодилися. При кінці місяця страйки й льокавти в різних місцевостях Канади обіймали таке число робітників:

Кокрейн, Онт. — 4,500 лісо-вих робітників; Вейн, Алта. — 2,000 майнерів; Торонто, Онт. — 375 кравців; Кінгстон, Онт. — 300 плотверів і 300 бляхарів; Ванкувер і Нью-Вестмінстер, Б. К. — 1,000 карпентерів і 1,000 інших будівельних робітників.

#### МАЛЯРИ В КЕЛГАРІ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

КЕЛГАРІ, Алта., 26. листопада. — Організовані маляри в цій місті вибороли підвишку платні на 20 центів на годину. Половина цієї підвишки увійде в життя в березні-садиуючого року, а друга половина в березні 1930 року.

### ЗА СІМ МІСЯЦІВ ДО КАНАДИ ПРИ-БУЛО 131,754 ІМІГРАНТІВ.

ОТТАВА, 29. листопада. — Протягом перших сімох місяців біжучого фінансового року до Канади прибуло 131,754 імігрантів. З цього числа було 47,390 Бритійців, 21,374 зі Злучених Держав і 62,990 з інших чужоземних країн.

З поодиноких народностей найбільше прибуло англійських імігрантів, а саме 24,176. Зі Шотландії прибуло 12,868, з Ірландії 7,588 і з Валії 2,758. Іміграційний департамент ділить країни, з котрих приїждять імігранти до Канади, на "ліпших" і "гірших". З цих

перших, крім Злучених Держав, Німеччина дала найбільше імігрантів, а саме 9,710. Зі Швеції прибуло 2,649, з Фінляндії 2,628, з Данії 2,622, з Норвегії 1,685 і з Голляндії 1,183.

Між "гіршими" народностями стоять на першому місці щодо числа України, яких департамент називає "Ruthenians" (Русинами). Українців прибуло 13,727, Поляків 7,244, Мадярів 5,146, Словаків 3,777, Югославів 2,603, Євреїв 1,876 і Литовців 1,435. З інших "гірших" країн прибуло по менше як 1,000 імігрантів.

### НЕ ВПУСТИЛИ ЧЛЕНІВ РАДЯНСЬКОЇ МІСІЇ ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

БЕРЛІН. — Двом членам радянської місії, що мали приїхати до Злучених Держав для ділових цілей, державний департамент у Вашингтоні відмовився видати візу.

Ними є Осінський - Обелєвський, бувший народний комісар хайборотства і голова радянської делегації на економічну конференцію в Женеві, та В. І. Майшак, заступник голови Вищої Ради Народного Господарства. Вони прибули в Берлін по дорозі до Америки. Третій член місії, Шайнман, голова центрального радянського банку, захворів. Він має візу і по одужанні віде до Америки.

### ХОРВАТИ ВІДМОВИЛИСЯ ПЕРЕГОВОРЮВАТИ З УРЯДОМ.

БЛГОРОД, 25. листопада. — Спроба югославського прем'єра розпочати переговори з Хорватами не повелася. Лідер хорватської партії д-р Мачек не звернув уваги на пропозицію уряду, щоб почати переговори з Хорватами перед роз'язанням парламенту.

Хорвати заявляють, що ніколи не будуть вести переговори з теперішнім урядом та не увійдуть в жадний контакт з партіями, які підтримують сучасний уряд, що зв'язаний з убивством хорватських послів у парламенті.

#### АГРАРНА І ІНДУСТРІАЛЬНА ПОЛІТИКА НЕЗМІНЕНА.

МОСКВА, 26. листопада. — Тут закінчилася пленарна сесія Центрального Виконавчого Комітету і Головної Контрольної Комісії Всесоюзної Комуністичної Партії. На засіданні обговорювано різні проблеми соціалістичного будівництва на селі і в місті. Рішення надалі прирдержуватися попередньої лінії в аграрній та індустріальній політиці.

#### УРЯДНИКИ КОМПАНІЇ ЗГІНУЛИ ВІД ГАЗУ.

ВІЛ'ЯМСОН, Вест-Вірджинія, 28. листопада. — В майні Гімлер, 20 миль на захід від Вільямсону, знайдено неживими президента, генерал-менеджера й майн-президента Глоуа Кол Ко. з Гонтінгдон, Вест-Вірджинія. Вони очевидно впази жертвою експлозії газу.

#### БОРОТЬБА ДОЛАРИВ З ФУНТАМИ СТЕРЛІНГІВ.

БЕРЛІН, 26-го листопада. — Німецька преса аж тепер спохватилася і починає широко коментувати подорож Гувера до країн Південної Америки. Загалом, навіть буржуазна преса добуває в поїзді Гувера боротьбу доларів з фунтами, тобто боротьбу американського імперіалізму з англійським за перевагу в Південній Америці. Загалом опінія тутешньої преси така, що долар перемаже фунти.

#### РОБІТНИК УБИТИЙ НА СІПАРСЬКІЙ ЛІнії.

СВІФТ КОРЕНТ, Саск., 28. листопада. — Робітник Майк Карук був сьогодні убитий при праці на новій сіпярській лінії від Свіфт Корент до Стюарт Велі. Він згинув від великим плугом, що грейдував нову трек.

## ОКОЛО 300,000 БЕЗРОБІТНИХ МАЙНЕРІВ У БРИТАНІЇ ПРИМИРАЮТЬ З ГОЛОДУ

Разом з жінками й дітьми голодує більше як мільон осіб. — Майнерська Федерація видала апель за допомогою. — Майнерам і їхнім родинам загрожує голодова смерть, якщо не настане скоро допомога.

Кореспондент Бритіш Юнайтед Прес, британської буржуазної телеграфічної агенції, прислав такий опис розпучливого положення британських безробітних майнерів:

ЛОНДОН, 29. листопада. — Положення безробітних майнерів у Британії дійшло до такого грізного стану, що всі політичні партії дивляться на справу з найбільшим занепокоєнням і Майнерська Федерація видала апель за допомогою. Близько 300,000 майнерів є без роботи і з них 200,000 до 250,000 становлять постійну надвишку безробітних. З їхніми жінками й дітьми

це означає, що більше як мільон душ загрожує голодовою смертю, якщо не настане скоро допомога.

Майнерська Федерація в своїм апелі каже, що майнерське населення опинилося перед катастрофі, який можна лише порівняти до знищення, вчиненого якимсь великим землетрусом або іншим великим вибриком природи.

Кореспонденти газет доносять про страшні умовини. Чоловіки, жінки й діти ледви живуть і тисячі дітей є без черевик. Помимо всіх милосердних старань, безробітні швидко попадають в стан цілковитої безнадійності.

#### РОЗБИЛИ МІТІНГ ЗА РОЗХВАЛЮВАННЯ КАНДИ.

ГЕМІЛТОН, Ленаркшайр, 27. листопада. — Бурливі сцени мали місце в кіно-театрі ввечером, коли показувано фільми й виголошувано промови, що розхвалювали Канаду й агітували за поселенням на землі в Канаді та за високим безробітним молодців на фермерських робітників.

Мітінг, що був організований з рамени міністерства праці, розбився серед великого замшання, крику і свисту. Між робітниками, що протестували проти такої облудної пропаганди, були майнери, що повернули зі жнив у Канаді, які на власній скірі зазнали канадських робітничих гараздів.

#### ДЕМОНСТРАЦІЯ КОМУНІСТІВ У БУКАРЕШТІ.

БУКАРЕШТ, 26. листопада. — Більше як 4,000 комуністів влаштували демонстрацію перед королівською палатою та домагалися негайного звільнення політичних в'язнів. Жандарми і військові розігнали демонстрантів, причім арештували 45 комуністів.

Прем'єр Маніу заявив, що уряд поведе найрішучішу боротьбу з комуністами.

#### ОДИН РОБІТНИК УБИТИЙ А ТРИ ПОКАЛІЧЕНІ.

ЛОНДОН, 28. листопада. — Один робітник був убитий, а три інші були покалічені й відставлені до шпиталю, коли завадилася сьогодні частина старої стіни Банку Англії. Нещастя наступило, коли робітники розвалювали стару стіну, щоб збудувати нову для нового банкового будинку. Зараз по катастрофі коло всіх входів до будинку поставлено сторожу й не видано ніяких подробиць про те, що сталося. Робітникам наказано, щоб затримали все в найбільшій тайні.

#### НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ АМБАСАДОР ДО С.Р.С.Р.

БЕРЛІН, 29. листопада. — Др. Герберт фон Дірксен, шеф східної секції міністерства закордонних справ, зібрав назначений німецьким амбасадором до Радянського Союзу на місце помершого графа фон Брокдорф-Рантхауа. Др. фон Дірксен був у німецькій дипломатичній службі 10 років.

#### РІШЕННЯ АПЕЛЯЦІЙНОГО СУДУ В ДУІСБУРГУ.

БЕРЛІН, 26. листопада. — Апеляційний суд в Дуїсбургу рішив, що роботодавці Рурішні мусять пристати на умови, які виробила державна роз'ємча комісія. Роботодавцям прирдержано заплатити один мільон марок титулом страт робітників і судових коштів.

#### ВІДПРАВЛЕНО ВІД РОБОТИ 31,000 ШАПМЕНІВ.

ВАШІНГТОН. — В минулім році відложено від праці в Злучених Державах поверх 31,000 залізничних шапменів. Відложено також 11,000 клерків.

### ЖИТТЯ ДЖ. ПОРТЕРА ЗАГРОЖЕНЕ У ВІЙСЬКОВІЙ ВІЗНИЦІ.

НЮ ЙОРК, 26. листопада. — Джана Портера, провідника страйку ньюбедфордських текстильників, який сидить у військовій візниці Форт Лівенворт за те, що відмовився служити в капіталістичній армії, воєнні тюремщики тортують і можуть замучити, — пише Кароліна А. Лов, адвокатка з Кензас Сіті, в листі до Міжнародної Робітничої Оборони.

Вона вислала лист після того, як їй удалося побачитися з Портером і порадитися про його оборону. Всі листи від оборонного комітету і від адвокатів тюремна влада конфіскує.

На побаченні (в присутності тюремного начальства) Портер

переказав через адвокатку, що життя його в небезпеці і що він потребує негайної допомоги. "Скажіть комітетові, що я мушу мати охорону; що мое життя в небезпеці". Він розказав адвокатці жадливі методи катування його нижчими тюремними дозорцями, які 5. листопада побили його дуже сядно і загрозили новими побоями.

ФІЛАДЕЛФІЯ, Па., 26. листопада. — Тоаді, як Джана Портера тюремщики катують і можуть замучити, 22 революційних робітників, які демонстрували у Вашингтоні і домагаються звільнення Портера, відслідкують за це по 30 і 60 днів візниці.

### БОЛГАРСЬКИЙ УРЯД ОПИНІВСЯ В КРИТИЧНІМ СТАНОВИЩІ.

ВІДЕНЬ, 26. листопада. — Спеціальні депеші з Софії до віденської "Тагеблят" називають ситуацію в Болгарії "дож критичною". Болгарський уряд збирається вислати цілу дивізію війська на македонський кордон, щоб зловити провідника македонських повстанців Івана Михайлова, який рішуче відмовляється здатися.

На ультиматум уряду Михайлов відповів: "Кожний, хто підпише декрет проти мене, підписує свій власний вирок смерті".

Апелі болгарського міністра закордонних справ Бурова до Америки, щоб вона "поспішила на рятунок", свідчить, що уряд чухється безсилним справитися з положенням. А спільне домагання Англії і Франції, щоб негайно сплинтти боротьбу в Болгарії, бо вона загрожує не тільки Болгарії, але й мирові Європи, свідчить про те, що ситуація на Балкані дуже скомплікована.

Болгарський уряд боїться перше всього своїх власних селян, притиснених ріжними тягарями і здригався, а також не є певний за свою армію.

Міністр Буров, апелюючи до Америки та інших держав за допомогою, ясно натякає, що селяни можуть "кинуться в обійми більшовизму".

### РОЛЯ ПОЛЬЩІ Й ЧЕХОСЛОВАЧЧИНИ В УКРАЇНСЬКІМ ПИТАННІ.

МОСКВА. — "Известия" друкують велику статтю під наголовком "Польща, Чехословацьчина й українська проблема", де між іншим пишуть:

— Франція має ще одного союзника, який, як стверджує "Берлінер Тагеблят", "Час" і "Кур'єр Віленський" виступають, стверджуючи, що позиція чехословацького уряду в українському питанні спрямована не проти С.Р.С.Р., а... проти Польщі. Чехословацьчина на їхню думку намагається відірвати Західню Україну від Польщі й утворити генеральний штаб держави, створити серед українців рух за відокремлення їх від російської Росії). Газета наводить на доказ свого твердження чимало фактів, які свідчать про активність Чехословацьчини в українському питанні. На це чехословацька місія в Варшаві опублікувала повідомлення, де говориться, що "намагання, які приписують Чехословацьчині, не мають нічого спільного з намаганнями чехословацького народу, ані з чехословацькою зовнішньою політикою". Проте, це офіційне спростовання не справило потрібного враження в Польщі. "Ми чудово знаємо, — пише "Час", — що наведені факти цілком правдиві. Безперечно, — стверджує "Кур'єр Віленський", — чимало наведених фактів відповідають дійсності".

"Час" уважає за потрібне додати від себе ще деякі дані, що підірають повідомлення "Берлінер Тагеблят". "Прага, суду 35 власників театрів.

ла на рятунок", свідчить, що уряд чухється безсилним справитися з положенням. А спільне домагання Англії і Франції, щоб негайно сплинтти боротьбу в Болгарії, бо вона загрожує не тільки Болгарії, але й мирові Європи, свідчить про те, що ситуація на Балкані дуже скомплікована.

Болгарський уряд боїться перше всього своїх власних селян, притиснених ріжними тягарями і здригався, а також не є певний за свою армію.

Міністр Буров, апелюючи до Америки та інших держав за допомогою, ясно натякає, що селяни можуть "кинуться в обійми більшовизму".

Далі автор статті наводить характерні моменти позиції в цій справі української дрібнобуржуазної партії УНДО, яка, за словами газети "Час", цілком отверто афішує свій звязок з петлюрівцями.

— Зростання агресивних тенденцій проти С.Р.С.Р. — кажуть наприкінці "Известия", — збільшує інтерес ворожих нам сил до "української проблеми". Як бачимо, в українського народу з'явилася багато "друзів", що дуже "цікавляться" його долею.

#### СУД ПРИЗНАВ ПРАВО ЗА ПАРЛЯМЕНТОМ.

МОНТРЕАЛ, 28. листопада. — Вищий суд признав за квебекським парламентом право ухвалювати закон, який забороляє дітям понижше 16 років ходити до кіно-театрів. Проти цього закону внесли позов до суду 35 власників театрів.